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ВСТУП 

Сучасні інформаційні технології займають дуже важливу роль в нашому 

світі, бо є частиною багатьох сфер життя в сьогоденні. Чи могли б ми зараз уявити 

сучасний світ без теперішніх інформаційних технологій? Всі ми можемо сказати, 

що ні. Зазирнувши в минуле, навіть на декілька десятиліть назад, ми бачимо 

наскільки змінився світ, особливо це можуть бачити люди, які були свідками 

тодішніх реалій.  Звичайно змінилися ми і вже іншими очима ми можемо 

подивитись на сучасне покоління дітей.  

 Як сприймають світ діти сьогодення? І чи схожі вони на дітей,які 

виховувались в світі двадцять, тридцять років тому?  

У даній роботі, розглянуті питання  використання інформаційних технологій 

при вивченні такого предмета, як фізика. Так як під час вивчення цієї дисципліни 

в школі вони є  незамінним інструментарієм  для досягнення навчальної мети 

педагога під час освітнього процесу.  

Освітнє значення фізики полягає в тому, що фізика формує і розвиває в учнів 

необхідну суму наукових знань і умінь, необхідних для розуміння явищ і 

процесів, що відбуваються у навколишньому світі, а також є результатом науково-

технічної й технологічної діяльності людини.  

Одним з головних завдань фізичної освіти є формування в учнів науково-

природничої картини світу, оволодіння процесами логічного мислення, мовою 

фізики, і на основі цього – оволодіння практичними уміннями та навичками для 

використання навчального обладнання й засобів вимірювання під час проведення 

навчальних дослідів і експериментів, вміння зробити правильні висновки, а в 

цілому – підготовка молодої людини до свідомого вибору професії і майбутньої 

професійної діяльності. 

Стрімкий розвиток науки і техніки викликає потребу в постійному перегляді 

навчальних програм, адже навчання повинне бути пов’язаним з життям, готувати 

учнів до прийняття самостійних виважених рішень у будь-якій сфері професійної 

чи творчої праці.  

Не слід забувати і про те, що зміст навчання повинен враховувати вікові 
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особливості учнів, щоб не викликати у них байдужості до знань і відрази до того 

чи іншого навчального предмету. У цьому розумінні слід зазначити, що 

переважна більшість підручників з фізики – тих, що використовувалися у минулі 

роки, і до сучасних різною мірою частково перенасичені інформацією, яка є для 

дітей не цілком зрозумілою. Через що втрачається доступне та просте викладення 

матеріалу, який буде зрозумілим для учнів. Враховуючи, що навчання має бути 

цікавим, не слід забувати того, що цікавим може бути лише те, що зрозуміле.  

Враховуючи, що значна частина учнів сьогодні зорієнтована на свою 

майбутню діяльність, що не завжди пов’язана з фізикою та технікою, то слід 

відібрати максимально зрозумілий та доступний матеріал, який допоможе учням 

більш  точніше його зрозуміти та дати відповідь на питання про бажання вивчати 

предмет на більш глибоко, тобто в профільному рівні.   

У цьому дослідженні приділено увагу методиці вивчення навчального 

матеріалу з постійного електричного струму. Як відомо, це дуже важлива тема під 

час вивчення фізики, бо саме електричний струм забезпечує комфортне життя 

сучасної людини.  Технологічні досягнення цивілізації – енергетика, транспорт, 

радіо, телебачення, комп’ютери, мобільний зв’язок – засновані на використанні 

електричного струму. Також дана тема важлива для розуміння багатьох 

природних явищ: блискавка, полярні сяйва, тощо.  

Важливе місце у курсі фізики відводиться фізичному експерименту. Хочеться 

звернути увагу на цей спосіб навчальної діяльності учнів під час вивчення теми 

постійного електричного струму. Фізичний експеримент, як відомо, є одним з 

визначальних способів навчальної діяльності учня. У фізичній науці експеримент 

є джерелом знань, виступає як важливий вихідний момент у процесі пізнання. 

Одночасно експеримент – критерій істини отриманих теоретичних знань про 

природу, він є важливим фактором на завершальному етапі процесу пізнання. 

Дуже важливе значення мають лабораторні роботи з електричних явищ. 

Виконаний аналіз програм і підручників за три останніх десятиліття показує, що в 

основному підхід до виконання лабораторних робіт з електричних явищ у 

шкільному курсі фізики залишився незмінним. Водночас, перелік лабораторних 
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робіт, інструкції до їх виконання змінилися. Так, наприклад, в останнє десятиліття 

до лабораторних робіт додали теоретичні та експериментальні додаткові творчі 

завдання. Виникає потреба у такому відпрацюванні окремих лабораторних робіт, 

яке забезпечує зменшення похибок експерименту.  

Для глибокого вивчення питання інформатизації навчання необхідно зробити 

аналіз поглядів науковців, які займались вивченням цього питання.  

Цій темі в Україні присвячено дослідження таких науковців, як В.Ю. Биков, 

Я. В. Булахова, О.М. Бондаренко, В.Ф. Заболотний, Г.О. Козлакова, О.А. 

Міщенко, О.П. Пінчук, О.В. Шестопал, Н.Й. Радіонова та інші. Їх об’єднує думка 

про те, що сучасні інформаційні технології дають можливість значно підвищити 

ефективність навчання з будь-якої  дисципліни. На думку Н.Й. Радіонової, 

інформатизація освітнього процесу - це перспективний шлях до економічного, 

соціального та освітнього розвитку. За її словами ІКТ торкаються всіх сфер 

діяльності людини, але, мабуть, найбільш сильний позитивний вплив вони 

справляють на освіту, оскільки відкривають можливості впровадження абсолютно 

нових методів викладання і навчання. Багато науковців зазначають, що нові ІКТ 

навчання дають змогу інтенсифікувати освітній процес, збільшити швидкість 

сприйняття, розуміння та глибину засвоєння величезних масивів знань. В. Биков 

вважає, що саме інформатизація освіти впливає на появу нових професій.  

Аналіз літературних джерел свідчить, що проблема підвищення якості освіти 

на основі впровадження інформаційних технологій навчання перебуває у центрі 

уваги науковців і вчителів-практиків, зокрема:  

− проблема формування і широкого впровадження єдиного освітнього 

інформаційного простору України та забезпечення належного наукового 

супроводу цих процесів; 

− недосконала нормативно-правова база, недостатній методичний рівень 

підготовки викладачів щодо застосування ІКТ в освітньому процесі; 

− недостатнє забезпечення освітнього середовища засобами сучасних 

інформаційних технологій, необхідних для їх використання під час вивчення 

наукових дисциплін. 
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Аналіз літературних джерел за темою дослідження та реальних освітніх 

результатів учнів старшої школи з фізики свідчать про наявність певних 

суперечностей між:  а) сучасними вимогами державних нормативних освітніх 

документів України до рівня та якості підготовки учнів старшої школи з фізики та її 

реальним станом; б) необхідністю впровадження у навчання фізики в старшій 

профільній школі інформаційних технологій, що сприятиме індивідуалізації навчання 

та підвищенню якості освітнього процесу і традиційними підходами до процесу 

навчання, що орієнтовані переважно на усереднення особистості учня. 

У зв’язку з цим темою кваліфікаційної магістерської роботи обрано: 

“Методика навчання теми “Постійний електричний струм” у старшій профільній 

школі з використанням сучасних інформаційних технологій”. 

Об'єкт дослідження: освітній процес з фізики у старшій профільній школі.  

Предмет дослідження: методика навчання теми “Постійний електричний 

струм” у старшій профільній школі з використанням сучасних інформаційних 

технологій. 

Мета дослідження: теоретичне обґрунтування і розробка методики 

викладання теми  “Постійний електричний струм” на основі впровадження 

елементів інформаційних технологій навчання, що сприятиме підвищенню 

пізнавального інтересу, якості освітнього процесу та всебічному розвитку 

особистості школярів. 

Відповідно до мети визначено основні завдання дослідження: 

1. Проаналізувати ступінь розробки проблеми дослідження у психолого-

педагогічній літературі, теорії і методиці навчання фізики з метою з’ясування 

базових понять дослідження (сучасні методичні прийоми навчання, 

інформаційні технології ). 

2. Розкрити сутність та методичні особливості впровадження інформаційних 

технологій навчання фізики у старшій профільній школі.  

3. Проаналізувати програми і методики вивчення постійного електричного 

струму в старшій школі. 
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4. Розробити навчально-методичні матеріали уроків різного типу з теми 

«Постійний електричний струм» з використанням сучасних 

інформаційних технологій навчання. 

5. Висвітлити основні складові авторської методики виконання 

лабораторних робіт з теми «Постійний електричний струм» у старшій 

профільній школі. 

Для досягнення поставленої мети та вирішення завдань було використано 

методи дослідження:  

− теоретичні (аналіз, синтез, порівняння і узагальнення психолого-

педагогічної і навчально-методичної літератури з фізики, державних нормативних 

освітніх документів з метою з’ясування стану дослідження проблеми та пошуку 

шляхів її розв’язання, уточнення понятійного апарату дослідження, 

обґрунтування висновків; системний підхід до освітнього процесу з фізики у 

старшій профільній школі); 

− емпіричні (спостереження за пізнавальною діяльністю учнів на уроках 

фізики, бесіди з учнями і колегами-вчителями з метою виявлення стану 

актуальних проблем та методичних підходів впровадження інформаційних 

технологій навчання, поточний і тематичний контроль успішності навчання учнів 

з фізики). 

Практичне значення дослідження полягає у розробці комплексу навчально-

методичних матеріалів з організації освітнього процесу з фізики в старшій 

профільній школі, орієнтованих на впровадження інформаційних технологій 

навчання, підвищення якості фізичної освіти та майбутнього професійного 

зростання учнів. 

Випускна кваліфікаційна робота складається зі вступу, двох розділів, 

висновків до розділів, загальних висновків, списку використаних джерел (22 

позиції). Загальний обсяг роботи – 76 с., з яких 69 с. – основна частина. Робота 

містить 3 малюнки  і 24 таблиці. 
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ВИСНОВКИ 

Магістерська робота присвячена розв’язанню складної і багатогранної 

проблеми впровадження сучасних інформаційних технологій у навчання теми 

«Постійний електричний струм» у старшій профільній школі, що сприятиме 

активізації навчально-пізнавальної діяльності на уроках фізики як основи 

підвищення якості освітнього процесу в сучасних освітніх умовах.  

Актуальність розв’язання зазначеної проблеми підтверджується вимогами 

державних нормативних освітніх документів в галузі фізичної освіти, ступенем її 

теоретичної розробки, реальними освітніми результатами предметної і 

світоглядної підготовки сучасних школярів з фізики. Відповідно до поставлених у 

роботі завдань проаналізовано ступінь розробки проблеми дослідження у 

психолого-педагогічній і навчально-методичній літературі, зокрема: 

1. Виявлена важливість дослідження та використання інформаційних технологій 

у навчальному процесі. 

2. Основною проблемою впровадження ІКТ  є недостатнє фінансування закладів 

освіти для створення відповідного освітнього середовища та недостатня 

методична підготовка викладача для роботи з сучасними інформаційними 

технологіями. 

3. Під час аналізу діючих програм з фізики та навчальних посібників, виявлено 

проблемні моменти, які вимагають перегляду. Програма 10-11 класу є 

перевантаженою і потребує перегляду змісту навчального матеріалу та його 

об’єму. Однією з основних проблем, яка вимагає перегляду є повторюваність, 

що і сприяє перенавантаженню програми. 

4. Вимагають перегляду та доопрацювання навчальні посібники з фізики. Це 

проблема подання матеріалу без логічних зв’язків, низький науковий рівень 

навчального матеріалу, що сприяє падінню інтересу учнів до навчання, через 

виникаючі нерозуміння програмового змісту.  

5. Представлено методичні розробки уроків основні  методи, прийоми та 

організаційні форми яких ґрунтуються на використанні сучасних 

інформаційних технологій навчання фізики в старшій профільній школі, 

зокрема: 
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• форми роботи  (колективна, групова, індивідуальна); 

• методичні прийоми: “Мікрофон”,  інтерактивні завдання, проблемне 

питання, додаткове експериментальне завдання, он-лайн тестування; 

• організаційні форми навчання (традиційні уроки, інтерактивна дошка, 

відео, презентації, віртуальна лабораторія, симуляція); 

• традиційні (словесні, наочні, експеримент) . 

 Представлено власні методичні розробки уроків фізики різного типу з 

використанням інформаційних технологій навчання:  

• урок вивчення нового матеріалу на тему: “Електричний струм. Сила струму”; 

• урок розв’язування фізичних задач на тему: “Робота і потужність струму”; 

• урок-дослідження “Електрорушійна сила. Закон Ома”; 

• лабораторна робота на тему “Визначення питомого пору провідника”; 

• лабораторна робота на тему “Вимірювання ЕРС і внутрішнього опору джерела 

струму”; 

• лабораторна робота на тему “Дослідження розряду конденсатора та 

визначення його ємності”. 

Застосування на уроках фізики пропонованих навчально-методичних матеріалів, 

що передбачають широке використання елементів інформаційних технологій 

навчання, на думку автора, сприятиме підвищенню рівня мотивації, зацікавленості та 

пізнавального інтересу учнів до фізики, розвитку інформаційної культури, 

поглибленому засвоєнню знань, розвитку дослідницьких здібностей, формуванню 

самостійності, і загалом підвищенню рівня та якості їх природничої підготовки. 
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